

# 阿納斯當選民主黨總主席寶至名歸

鄭耀章

印尼民主黨第二屆全國代表大會在萬隆舉行，並改選新總主席，三位總主席候選人經過激烈的競爭後，於五月二十三日選出二〇一〇至二〇一五年度新總主席，令人跌破眼鏡的是由今年才四十一歲的阿納斯·烏爾巴寧倫(Anas Urbani Nugroho)當選民主黨新總主席。阿納斯是三位候選人中最年輕的候選人，也成為印尼眾多政黨中最年輕的總主席。

選舉二〇一〇至二〇一五年度新總主席，是這次民主黨全國代表大會最重要的議程。三位民主黨總主席候選人是：安迪·馬拉朗庚(Andi Alfian Mallarangeng)、阿納斯·烏爾巴倫及馬汝基·阿利(Marzuki Ali)。這三位總主席候選人都是民主黨中重量級的人物。

## 三候選人爭奪總主席

安迪·馬拉朗庚一九六三年三月十四日出生於蘇拉威西省錫江市，美國北伊利諾大學博士，是現任青年與體育部長，二〇〇四至二〇〇九年任蘇西洛總統的發言人。馬汝基·阿利一九五五

年十一月六日出生於南蘇門答臘巨港市，北馬來西亞大學博士，商人出身任民主黨秘書長，二〇〇九年當選國會議長。阿納斯一九六九年七月十五日出生於東爪哇伯利達市，日惹卡查瑪達大學政治學博士，現任國會議民主黨派系主席，曾任回教大學生協會主席。

三位候選人爭奪五三一一位地方理事與中央理事投票選出一位總主席，若其中一位候選人獲超過百分之五十的選票，即當選總主席。倘若在第一輪選舉中沒有一位候選人獲得超過百分之五十的選票，則需要進行第二輪的選舉，獲票最少者被淘汰並退出第二輪選舉。

## 第一輪選舉中安迪已出局

第一輪選舉結果安迪獲得八十二票(百分之十五)，阿納斯獲二二六票(百分之四十四)，馬汝基獲二〇九票(百分之三十九)。安迪因為獲票最少，在第一輪選後被淘汰掉，退出第二輪選舉。第二輪選舉由阿納斯與馬汝基爭奪總主席，安迪引導其支持者轉為支持馬汝基。但第二輪選舉的結果，阿納斯獲得二八〇票(百分之五十三)，馬

汝基獲二四八票，結果由阿納斯榮任民主黨總主席。原來支持安迪的八十二張票，有四十四票投給阿納斯，另三十八票投給馬汝基。

安迪雖然花了大筆宣傳費，選前兩個月還到各分會演講拉票，並獲得民主黨輔導委員會蘇西洛總統的間接支持，由其幼子艾帝(Eddie Baskoro Yudhoyono)出面支持安迪，結果在第一輪的選舉中安迪就淘汰掉，而且獲票比其他兩位候選人少很多。

## 探討安迪敗選原因

選後專家分析其敗選的幾個原因，第一，安迪長期在蘇西洛身邊，任蘇西洛的發言人，沒有機會與黨內基層接觸，選前才到地方上拉票，已起不了作用。第二，錯估局勢，把黨內的選舉當成全國大選，在電視中大做宣傳廣告，但宣傳目標完全搞錯，電視廣告適合全國大選，目標是全國選民，而民主黨內的選舉，投票者是該黨地方理事會主席與分會理事會主席，非一般選民，他們擁有高知識水平，有自己的主見，不容易被宣傳廣告所影響，而是按照自己的

良心投票給有共同理念者。除非有實際的利益，如有官位、有權力、有金錢可得。但民主黨嚴禁有金錢選舉，而官位與權力也有限，在這樣的情況下，投票者只好憑自己的良心與理性投票。

雖然蘇西洛也發動在政府各部門的民主黨幹部間接為安迪投票，如要交通部長Freddy Numberi負責印尼東區巴布阿的選票，旅遊部長Jero Wacik負責巴厘島與東南奴沙省的選票，發揮效用，國務部長馬銀達安(Mangindaan)負責蘇拉威西地區的選票，能源部長Darwin Zahedy Saleh負責蘇門答臘區的選票等，雖然蘇西洛表面上稱不會支持某位候選人，讓各位候選人公平競爭，但實際上，蘇西洛間接的支持安迪·馬拉朗庚。而雅京區民主黨主席諾羅維·蘭里(Nochrowi Ramli)出任安迪競爭團隊的主席，也是蘇西洛的授意。

原本蘇西洛要在民主黨第二屆全國代表大會選舉總主席之前有意召見所有參與投票者，但因為大會議程臨時被更改，先選舉然後才修改黨章，使蘇西洛失去與投票者見面為安迪投票的機會。其實改變議程也是經過投票表決，支持安迪先修黨章後選總主席只獲得一三〇票，由建議先選總主席的一派勝出。專家認為，從安迪無法獲得多數票支持先修黨章，可以看出安迪將會失守的端倪。

倪。

另有謠言稱，蘇西洛的母親及岳母不喜歡安迪，卻喜歡阿納斯。無論謠言是真或是假，專家看出蘇西洛家族在支持民主黨選舉總主席的事上意見不一。

另一點專家認為蘇西洛支持安迪落空的其中一個原因：人民看到在世紀銀行案中，對穩定印尼經濟有大功勞的絲麗·穆利亞妮成為民主黨與從業黨政治交易的犧牲品，而從業黨總主席阿布利薩·巴克利反而當上政黨聯盟的總主席，而對蘇西洛不滿。加上安迪過份囂張的宣揚他是蘇西洛的接班人，給人高高在上的感覺，令人反感結果產生反效果。

### 選舉結果事與願違

據悉蘇西洛原有意安排安迪出任黨總主席，阿納斯任黨秘書長，馬汝基任輔委會秘書。但事與願違，蘇西洛只好宣佈成立民主黨高等理事會，蘇西洛是高等理事會的主席，中央理事會與輔導委員會都在高等理事會的管轄下。高等理事會有權決定總統候選人、部長與省縣市長候選人。因此有專家認為，民主黨的總主席權力有被削減的跡象，阿納斯當選民主黨總主席，沒有實權在手，實權還是在高等理事會主席蘇西洛的手中。

阿納斯長期在前任總主席哈迪·烏多摩(Hadi Otomo)身邊，幫助處理中央與地方分會的事務，協助地方分會解決面對的難題，與地方分會建立了良好的關係。阿納斯獲得哈迪·烏多摩的支持，哈迪表示阿納斯已為民主黨盡了大力，並做了許多事，阿納斯能夠當選民主黨總主席並不奇怪，每一個地方分會主席的就職典禮，他都親自前往監交，專家認為，他當選總主席是實至名歸。

### 對阿納斯的期望

出生平民，父親只是小學老師的阿納斯行事低調穩重，曾擔任普選委員會的籌備委員，並參與審核參選政黨，參與修改內政部的大選法。他當選後表示，將容納安迪與馬汝基一起為民主黨奮鬥，並希望繼續發揚蘇西洛的政治理念與治國精神，讓蘇西洛的理念與精神永遠在民主黨長存。

阿納斯是否能夠改革民主黨，帶領民主黨向前發展成為一個有魄力、有民主的政黨，並在二〇一四年保住民主黨的總統寶座，讓我們拭目以待。

由於年輕一代的阿納斯當選民主黨總主席，專家預測，接下去其他政黨改選總主席也將由年青人接任，甚至於二〇一四年的總統大選，也將由年輕一代政治家爭奪總統寶座。